
Váratlan feladat elé állított az építész tervezõcsapat a
felkéréssel – az élet érdekes fordulata, hogy sok év után
az elmúlt napokban jártam újra a Richter mellett, és elsõ
pillantásra feltûnt, hogy a régi idõket idézõ jellegtelen
portaépület helyén milyen új, szemet vonzó fogadóépü-
let áll, mellette a szintén hasonlóan rút technológiai híd
is új külsõt kapott. Néhány nappal késõbb érkezett a
megkeresés, tudnék-e írni egy rövid értékelést az pro-
jektrõl. Érdekes összefüggések, régi emlékek kerültek
elõ, egy nagyon régi ismeretség emlékfoszlányai bukkan-
tak fel a múltból – elvállaltam. 

Egy ipari környezetben otthonosan mozgó építésziro-
da számára is rengeteg kötöttséget jelent egy üzemelõ
létesítmény arcának alapos átalakítása. Nehéz feladat

elé állítja a tervezõt egy olyan munka, ahol szinte min-
den szabadságától megfosztva kell egy meglévõ objek-
tumnak új köntöst adni, ahol a korszerû és ikonikus vál-
lalat számára kell olyan portaépületet létrehozni, amely
az elsõ benyomás közvetítésén túl egyben üzenetet is
hordoz a látogatók számára. Egy régi épület, egy régi
portál és a hozzá kapcsolódó részek számos korlátot je-
lentenek a tervezõk számára. Ez különösen akkor okoz
nehézséget, ha a meglévõ geometria mögött mûködõ
rendszerek és kötöttségek húzódnak, amelyeket nem le-
het kikerülni az átalakítás során. 

A Richter portaépületének és kapcsolódó technológiai
hídjának felöltöztetése is sok buktatót tartogatott a ter-
vezés, majd a kivitelezés során. A külsõ személõ számá-
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ra több üzenetet is megfogalmaz az új burkolat, az új ki-
alakítás. Az egészségügyhöz való kapcsolódást több át-
hallás is erõsíti, akár a Braille írásra gondolunk, akár a
burkolatra, amely egy félig kinyomkodott gyógyszeres
levélre hajaz.

A régi, magyar gyógyszeripar fellegvárának nehézkes
bejárata az átalakítás során egy világszerte ismert, meg-
jelenésére adó[1][2], innovatív gyógyszerkutató és -gyár
könnyed és korszerû fogadó portaépületévé vált. 

A könnyed anyaghasználat révén a korábbi eldugott
és jellegtelen bejárati részt mintegy az épület folytatása-
ként egészíti ki az utcafront vonaláig kihozott homlok-
zat, amely így látványosan jobban illeszkedik a téglabur-

kolathoz. A szálcement homlokzatburkolat és a letisztult
síkok használata steril kialakítást sugároz, a felületek já-
tékát és az anyag adta lehetõségeket remekül használták
ki a tervezõk, akik magát a felületet használták üzenet-
ként. A régi, sötét portaépületet felváltotta egy nagyvo-
nalú, világos vonalvezetésû és a környezettel párbeszé-
det kezdeményezõ homlokzatokkal burkolt, könnyed
épület. A nagy, filigrán szerkezetû üvegportálok vizuáli-
san megnyitják a teret a zöld irányába, ezzel is jelezve a
környezettel való kapcsolat fontosságát.

Braille vagy egy gyógyszeres levél?
A Richter a világszerte elismert magyar gyógyszeripart

jelképezi, amelynek bejárati portáljával is üzenetet kell
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közvetítenie. Az értelmezés a látogatóra van bízva, a fe-
lületen megjelenõ pontok egyszerre üzenhetnek a kör-
nyezetüknek a braille nemzetköziségével vagy a gyógy-
szeres levél felismerhetõ megjelenítésével. A letisztult
homlokzat mögötti, nagy üvegfelületekkel rendelkezõ
fogadóépület tiszta és a környezettel vizuálisan is össze-
kapcsolt térélményt nyújt, a rideg ipari környezetben a
nagy üvegportálokon keresztül látható zöldfelületek a
természetet kötik össze a tiszta belsõ térrel. 

A portaépület korábban szigorúan a belépésre szolgá-
ló sötét folyosó volt, nem hordozott pozitív üzenetet a
belépõ látogató számára. Nem is szolgált másra, mint a
kötelezõ biztonsági protokoll szerinti beléptetésre. Ezzel
a gyakorlattal szakított az átalakítás, amely azt hangsú-
lyozza, hogy egy világszerte ismert, a magyar gazdaság
meghatározó szereplõjeként a nemzetközi piacon is köz-
ismert vállalkozással való elsõ találkozás méltó színteré-

vé kell tenni a fogadóteret. A legapróbb részletekben is
a magabiztos, korszerû megjelenés volt tehát a cél. Az
elsõ világháború elõtt már mûködõ egykori Sas pati-
ka[3] alapjain megindult fejlõdés a magyar gyógyszer-
ipar alapjait teremtette meg. Ezt a múltat, ezt a patinás
történetet kellett méltó formában megjeleníteni az érke-
zõk számára. 

A régi szerkezet megtartásával (és a technológiai híd
esetében az üzemelõ gyár mûködését funkcionálisan
nem akadályozva) kellett kialakítani kor elvárásainak
teljes mértékben megfelelõ teret. Az avatatlan szem szá-
mára ideiglenes létesítménynek tûnõ régi portaépület
ügyetlen, a Gyömrõi útra nyíló portálját felváltotta egy
új, egységes tömegalakítás. Az útig kihozott új szerkezet
immár illeszkedik a Gyömrõi úti homlokzathoz, a koráb-
ban eldugott bejárat kihelyezésével pedig az épület kül-
sõ síkjára kerülõ bejárati tömeg sokkal egységesebb
megjelenést biztosít.

A technológiai híd elegáns burkolata és a „Richter Ge-
deon” felirat harmonizáló színben való  megjelenítése
üzenetet hordoz az érkezõ számára, rávezeti tekintetét a
bejárati portálra, és egyúttal elrejti a technológiai veze-
tékeket is.

A két, szinte szimmetrikus, egymással szemben álló
portaépület és az azokat összekötõ, gyalogoshídként is
üzemelõ technológiai híd méltó keretet ad a piacvezetõ
cég vendégeinek fogadásához. A belsõ terek kis részletei
(kilincs, szegély, lépcsõkorlát, falburkolatok, a tekintetet
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A természettel való kapcsolat

kialakítása fontos eleme volt az új

koncepciónak

A braille-szerû homlokzat egységes keretbe foglalja az

megújult tömegeket

Csomópont

1. 8 mm-es szálcement homlokzati burkolat,

rögzítés ragasztással

2. Perforált U80 horganyzott acél gerenda

3. 12 mm-es szálcement homlokzati burkolat,

rögzítés ragasztással

4. RHS 100.80.5 mm-es horganyzott 

acél gerenda

5. RHS 40.40.3 mm-es horganyzott acél

gerenda burkolattartó vázszerkezet

6. IPE 160 acéloszlop

7. 120/600  acél falkazetta, v=1,0 mm

8. Gipszkarton függesztett monolit 

álmennyezet

9. 2 cm-es greslap burkolat

10. EPDM pára- és légzáró fólia

11. Alumínium függönyfal



vezetõ fénysávok a padló- és mennyezeti burkolatban)
ugyancsak az apró, de funkcionális részletekre is ügyelõ
tervezõt dicsérik.

Az elsõ benyomások minden esetben meghatározóak.
Az esõ találkozás – fiatal korunkból tudjuk – meghatáro-
zó a további kapcsolatra nézve. Így van egy gyár fogadó-
tere esetében is. A Pi-Hun munkatársainak sikerült har-
monikus összképet teremteniük a gyógyszeres adagolás,
a gyógyszeres pirulákra hajazó elemek finom és elegáns
megjelenítésével.

Mindent összevetve, az alkotók egy kihívásoktól nem
mentes, számos kötöttséggel bíró feladatot oldottak meg
nagyvonalú térképzéssel és anyaghasználattal. Az ered-
mény, a finom vonalvezetésû, méltóságteljes, mégis 
könnyed homlokzatok, a korszerû, célratörõ megoldások
nem hivalkodó módon tükrözik a cég százéves múltját.

Seidl Tibor
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RENDSZER

\ Új kombi-elasztikus sportpadló rendszer

\ Magas komfort érzetet biztosít

\ Hatékony ízület védelmet nyújt

\ Minden korosztálynak ajánljuk

\ Iskolai tornatermekhez,

sportcsarnokokhoz kiváló burkolat
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